

银保监会： 取消中资银行外资持股比例限制

《人民日报》消息：银保监会近日发布《中国银行保险监督管理委员会关于废止和修改部分规章的决定》，取消中资银行和金融资产管理公司外资持股比例限制，实施内外资一致的股权投资比例规则，持续推进外资投资便利化。

决定遵循国民待遇原则，不对外资入股中资金融机构作单

独规定，中外资适用统一的准入和行政许可办法。取消对外资入股中资银行和金融资产管理公司的股比限制。同时按照中外资同等对待的原则，明确境外金融机构投资入股中资商业银行和农村中小金融机构的，按入股时该机构的机构类型实施监督管理，不因外资入股调整银行

的机构类型。为中外资入股银行业创造公平、公开、透明的规则体系，保持监管规则和监管体系的稳定性和连续性。明确境外金融机构投资入股中资银行，除需符合相关的金融审慎监管规定外，还应遵守我国关于外国投资者在中国境内投资的外资基础性法律。

欧阳洁

财政部要求规范境外机构债券发行

《人民日报》报道：为促进债券市场对外开放，规范境外机构债券发行，经国务院同意，中国人民银行、财政部近日联合发布《全国银行间债券市场境外机构债券发行管理暂行办法》。同时，《国际开发机构人民币债券发行管理暂行办法》（中国人民银行、财政部、国家发展和改革委员会、中国证券监督管理委员会公告〔2010〕第10号）正式废止。

推动境外机构在境内发行债券是债券市场对外开放的重要举措。自2005年国际开发机

构首次在银行间债券市场发行人民币债券以来，境外机构的境内债券融资渠道不断拓宽，主体类型日益丰富。截止2018年8月末，境外机构已累计在银行间债券市场发行债券1781.6亿元，发行主体也从最早的国际开发机构拓展到外国政府、境外金融机构和非金融企业。《公告》在总结前期试点经验并借鉴国际经验的基础上，进一步明确了境外机构在银行间债券市场发债所应具备的条件、申请注册程序，并同时就信息披露、发行登记、

托管结算以及人民币资金账户开立、资金汇兑、投资者保护等事项进行了规范。

《公告》的发布，完善了境外机构在银行间债券市场发行债券的制度安排，促进相关制度规则与国际接轨，有利于进一步提高中国债券市场的国际化水平，对于中国债券市场改革开放具有重要意义。下一步，中国人民银行将会同有关部门继续稳健推动中国金融市场对外开放进程。

朱一梵



金秋时节，运城盐湖色彩斑斓、景致迷人。

个税新变化，红利有多少？

《人民日报》报道：从本月起，不少细心的职工发现，个人工资条上的扣税发生了明显变化。新修改的《个人所得税法》（简称“新税法”）规定，此次个税改革将采取“一次修法、两步实施”的方式，第一阶段将在2018年10月1日至12月31日执行减除费用调高、税率表调整两项规定；第二阶段即明年1月1日起，将全面实行综合申报、专项附加扣除、预扣预缴、汇算清缴制度等新税法全部内容。很多人都想知道，从10月开始的个税改革过渡期内，税负会有哪些明

显变化？自己本月的收入是否马上就能享受起征点上调的利好？

根据税务部门的相关规定，对于2018年10月1日（含）后实际取得的工资、薪金所得，以及第四季度的经营所得收入，减除费用统一按照5000元/月执行，并按照新的个人所得税税率表计算应纳税额。

相比时间点的划分，普通工薪阶层可能更关心：起征点上调和税率变化到底能带来多大减税利好？自己发到手的钱是否能够有所增加？

税务部门的测算显示，从减

税效果来看，假定某人取得8000元的工资收入，缴纳可税前扣除的三险一金1500元后，纳税人所适用税率从税改前的10%降为3%，缴纳税额从195元降为45元，降幅达76.9%；若取得2万元的工资收入，扣除2200元的三险一金后，纳税人适用税率从25%降为20%，缴纳税额从税改前的2570元下降为1150元，降幅达55.3%。如果考虑到明年1月1日施行的综合申报、专项附加扣除等内容，纳税人的税负还将进一步减轻。

吴秋余



“十一”黄金周期间，我区旅游市场火爆，纳入统计的10家主要旅游景区点实现旅游收入7590.78万元，同比大幅增长43%。图为夜晚的东方盐湖城景区。 图片摘自东方盐湖城网站

“两栖青年”超7000万

《北京商报》报道：全国“两栖青年”人数已经达到7000多万，女性占比接近六成，多数为本科及以上学历人群，近日，清研智库联合南京大学紫金传媒研究院发布的《两栖青年生活及金融需求》研究报告显示。

所谓“两栖青年”，主要是指年轻群体中有主业（工作）的兼职者和有主业的创业者。他们有自己的主业，同时又兼着其他副业，有多重身份和多种职业，主业可能是一份工作、一个小生意，副业可能是一份兼职，或正在进行创业。

报告显示，“两栖青年”年龄阶段集中在“80后”到“95前”，一二线城市是主阵地（约七成）。从

职业特征看，私企员工“两栖率”较高，从事的副业中超过四成为微商、淘宝店主，其次为顺风车司机、家教、私教等。数据显示，超三成收入在5000元以下，近七成收入在8000元以下。48.5%的人表示当前薪资较低，因此选择多一份副业。其次是利用闲暇，不想在最好的年纪选择安逸，36.1%的人希望利用闲暇时间找点事做。第三，兴趣使然，29.5%的人表示因为追逐兴趣，选择开始副业。第四，环境推动，23.8%的人表示由于身边人在做自己也尝试一下。第五，安全感不足，给自己的生活上保险。23.7%的人表示通过尝试不同工作以确定能干什么以及对当前主业前景表示担忧。

孙磊

韩国可能研发数字货币

《经济参考报》消息：韩国中央银行（韩国央行）将公布数字货币政策指南，其中包括可能发行一种央行数字货币（CBDC）的计划。

韩国央行在日前发布的一份声明中说，从今年1月起，一个工作组就对发行央行数字货币的可能性以及这种货币将在韩国金融领域发挥怎样的作用进行调研。由于数字货币本身的复杂性，目前调研还处于初始阶段。今年6月底，韩国央行将公布调研的最新成果。韩国央行表示，目前讨论是否发行央行数字货币还不成熟，但会密切跟踪这种货币在全球

的发展趋势。有报道称，韩国央行希望通过发行央行数字货币、使用区块链技术，推动韩国进入无现金社会。

《韩国时报》称，经济学家认为，一旦发行央行数字货币，将彻底改变目前货币发行方式，中央银行在金融体系的角色也将发生变化。但目前这一设想还处于“未知水域”，在启动前必须进行审慎测试。韩国政府对于数字货币一直持审慎监管态度，本次韩国央行公开表示对数字货币的兴趣，有助于缓解此前备受打击的韩国投资者的焦虑情绪。

王婧

美国一男子起诉苹果抄袭 索赔百亿美元

《京华时报》消息：日前，美国佛罗里达州一名男子近期对苹果提起诉讼，他认为iPhone、iPod和iPad都抄袭了他20多年前的创意，因此向苹果索赔100亿美元，并要求在未来苹果的销售收入中分成0.5%。

这位名叫托马斯·罗斯的男子1992年申请了一项美国专利。这项专利描述了一种圆角矩形设备，搭载背光屏幕，能播放音乐、保存电子书，并可以集成移动通信元件。他在诉讼文件中表示：“苹果推出了包括iPhone、iPad和iPod在内的移动设备产品线，所有这些设备

本质上都是我的电子阅读设备。在研发时，苹果并未提出自己的创意，而是采取了‘搜索垃圾堆’的文化。”

不过，虽然罗斯提交了专利申请，但他并没有支付相关费用，因此这一专利申请被声明放弃。罗斯试图通过法律途径改变这一决定，例如声称这样的收费违宪，但法庭并未做出有利于他的判决。但他仍然认为，专利申请本身使他有权利要求苹果赔偿100亿美元，并要求在未来苹果的销售收入中分成0.5%。